dokonceni zdpisu k obéhové soustavé...

Pracovni list, ktery jste dostali a méli vypracovat, nalepte za tento zdpis.

CINNOST SRDCE

®  rytmicky se stahuje = systola a ochabuje = diastola ptiblizné 70 x za minutu

% projevy srdecni ¢innosti:
+ SRDECNI OZVY- (Iékaf je posloucha fonendoskopem)
+ TEP (PULS) — tlakova vina, ktera vznika pfi vypuzeni krve do aorty
asi 70 tept/min
+ KREVNI TLAK — tlak krve na stény cév, méfi se tonometrem

normalni asi 120/80 torr

NEMOCI SRDCE

% Ateroskleréza (kornaténi tepen) — je ukladani tuku a vapniku na vnitfni strané tepen

% Srdecni infarkt (infarkt myokardu) — ucpani véncitych cév, odumreni ¢asti srdec¢niho svalu
(bolest za hrudni kosti, ktera se Sifi do ramen, krku a pazi)

IMUNITA

% je odolnost organizmu proti cizorodym latkam a choroboplodnym zarodk(m (bakterie a viry)

+ VROZENA IMUNITA - protildtky ziskdvame porodem z téla matky

+ ZiSKANA IMUNITA - ziskdvame ji prodélanim nemoci, kdy si télo vytvofi protilatky
(plané nestovice) nebo oc¢kovanim




